Отчет Главы городского поселения Гаврилов-Ям о деятельности Администрации городского поселения Гаврилов-Ям за 2024 год
Уважаемые коллеги, в рамках исполнения полномочий озвучу основные итоги о деятельности Администрации городского поселения Гаврилов-Ям за 2024 год.
Год непростой, в условиях проведения Специальной военной операции, в условиях непрекращающегося санкционного давления. В прошлом году состоялось две выборные кампании. В марте - выборы президента Российской Федерации. Гаврилов-ямцы голосовали за будущее нашей страны. Благодарим каждого жителя за то, что в этот важный момент показали достойный результат и доверие В.В.Путину. И в сентябре состоялись выборы по избранию депутатов Муниципального Совета городского поселения Гаврилов-Ям пятого созыва. Благодарен также жителям за то, что высказали свое мнение и выразили доверие кандидатам. Состав депутатского корпуса обновился более чем на 80%. Несмотря на это, мы нашли общие точки соприкосновения с депутатами, так как основная задача у нас общая – работа на благо города. 
Итак, основной финансовый документ города – это бюджет. По итогам прошлого года исполнение бюджета городского поселения характеризуется следующими данными.

При плане доходной части в размере 550 млн.руб. в бюджет поступило 531 млн.рублей, что составляет 97%. Около 14% доходов бюджета (76 млн.руб.) - это собственные доходы (налоговые и неналоговые поступления), план по которым выполнен на 101%. Основным доходным источником остается налог на доходы физических лиц, на долю которого приходится 61% от собственных доходов. Поступление НДФЛ в бюджет составило 46 млн.руб., что на 22% больше, чем в 2023 году.

Вторым значимым источником собственных доходов является земельный налог. Поступило в бюджет 9,7 млн.руб. Налог на имущество физических лиц зачислен в бюджет поселения в сумме 8,2 млн.руб., что на 6% большее, чем в 2023 г.

Поступление неналоговых доходов в бюджет поселения увеличилось по сравнению с 2023 годом на 0,98 млн. руб. и составило 8,2 млн. руб. План года выполнен на 106%.

Администрацией городского поселения постоянно проводится работа по привлечению в бюджет городского поселения дополнительных средств из вышестоящих бюджетов. Всего за год в бюджет поселения поступило безвозмездных средств в сумме 455 млн.руб. или 96% к плану. 

Расходы бюджета исполнены в сумме 533 млн. рублей, что составляет 96 % от плановых назначений. Бюджет городского поселения за 2024 год исполнен с дефицитом. Дефицит составил 2 млн. руб. 

На финансирование муниципальных программ в бюджете поселения предусматривались бюджетные ассигнования в размере 536 млн.руб., профинансировано в размере 512 млн.руб. или 96%. 

Все договора заключаются в рамках контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг. За истекший период проведено 30 процедур. Фактически заключено контрактов на сумму 45,6 млн.рублей. Экономия в результате применения конкурентных способов размещения заказа составила 505,9 тыс.руб. Самые финансово-затратные контракты можете увидеть на слайде.

Расходование бюджетных средств администрацией городского поселения осуществляется на основе эффективного использования бюджетных средств. Контроль за их расходованием исполняет Контрольно-счетная комиссия Гаврилов-Ямского района в рамках переданных полномочий. Также на уровень района передана часть полномочий с финансовым обеспечением 147,5 млн. рублей, из которых 99,12% направлены на реализацию целевых программ:

- на реализацию проекта создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях – победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды;

- на капитальный ремонт дорог;

- на реализацию мероприятий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» региональной целевой программы «Создание комфортной городской среды на территории Ярославской области»;

- на реализацию мероприятий проекта «Наши дворы»;

- на обслуживание уличного освещения.

Градообразующим предприятием городского поселения Гаврилов-Ям является акционерное общество «Гаврилов-Ямский машиностроительный завод «Агат». Предприятие входит в состав государственной корпорации «Ростех». АО ГМЗ «Агат» включено в перечень стратегических акционерных обществ. Объём продукции стратегического значения в общем объёме производимой продукции составляет 74 процента. АО «ГМЗ «Агат» осуществляет производство продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления, выполняет автотранспортные перевозки через транспортный цех, проводит профессиональную подготовку работников через центр технического обучения. Кроме того, обеспечивает функционирование ряда предприятий социальной сферы: подведомственных детских дошкольных учреждений, столовой, здравпункта и оздоровительного кабинета.

Предприятие выпускает современные агрегаты для двигателей военных самолетов, производит и ремонтирует топливно-регулирующую аппаратуру для авиационной техники, гидроаппаратуру для мобильной грузоподъемной техники, дорожно-строительных, коммунальных машин и манипуляторов, запчасти к автомобилям. Активно развивается новое направление деятельности – создание поршневых авиационных двигателей для беспилотных летательных аппаратов и СЛА. Потребителями производимой на АО ГМЗ «Агат» продукции являются крупнейшие российские заводы-изготовители авиационных двигателей и авиационной техники. В ассортименте товаров народного потребления находятся: мотоблоки, колесные модули. Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на градообразующем предприятии за 2024 год – 4 298,249 млн. руб. (больше на 22% по сравнению с 2023 годом). Степень загрузки производственных мощностей – 60 %.

Предприятие работает стабильно, в настоящее время производит опытно-конструкторские разработки в рамках подготовки к исполнению заказов по текущим контрактам. Численность сотрудников предприятия за последние годы стабильна и составляет 1750 чел. Увольнение сотрудников не планируется.

Не могу не отметить наш активно развивающийся технопарк «ЛокаловЪ», который увеличивает производственные площади, привлекает различные производства. Продолжает активно развиваться уникальный гончарный завод «Сады Аурики», на котором случился пожар. Активно восстанавливаются производственные площади, закупается оборудование, производятся новые изделия, а обновленный выставочный зал и экскурсионная программа ожидают не только жителей, но и гостей города. Сплоченный коллектив под руководством талантливого руководителя Т.Курбанниязова многое делает для восстановления предприятия. Помощь оказывает также Правительство региона, администрация Гаврилов-Ямского района, предпринимательское сообщество.

Развитие предпринимательства города является немаловажным ресурсом снижения зависимости от градообразующего предприятия. В целом, количество зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства остается на протяжении последних лет стабильным и составляет 417 единиц (в Гаврилов-Ямском муниципальном районе - 636 субъектов МСП).

Оказанием поддержки и созданием условий для развития  бизнеса в городском поселении занимается Центр развития и поддержки предпринимательства. Учреждение выполняет муниципальное задание, а также ведет приносящую доход деятельность, в 2024 году доходы составили 911,5 тыс.руб.:
- доходы от собственности (аренда активов) – 624 612,60 руб. 
- доходы от оказания платных услуг (работ) – 286 894,24 руб.

Все имеющиеся в Центре помещения, предназначенные для сдачи в аренду, предоставлены  юридическим лицам или ИП. Таковых в Центре 8. В течение года организовано 50 мероприятий по предпринимательству не только для представителей бизнес-сообщества, но и для школьников и студентов. Привлечены субъекты малого и среднего предпринимательства, специалисты, представители органов исполнительной и законодательной власти различных уровней, инвесторы, представители бизнес-сообщества Ярославской области.

За 2024 год за помощью в Центр обратились около 200 предпринимателей, всем им оказана информационная поддержка, с последующим направлением к профильным специалистам в Министерство инвестиций и  промышленности ЯО, центр «Мой бизнес», АО «Корпорация МСП», фонды поддержки МСП.

Занятость населения характеризуется следующими показателями. По состоянию на 01.01.2025 в Гаврилов-Ямском отделении Центра занятости населения состоял на учете 71 безработный житель, что на 13 человек меньше 2023 года. Уровень безработицы по сравнению с 2023 годом снизился на 0,2 процентных пункта и составил 0,8 %. Количество вакансий, заявленных работодателями, составило 725 единиц (на 01.01.2024 – 712 единиц). 

От стабильности функционирования предприятий и развития субъектов малого и среднего предпринимательства зависит пополнение доходной части бюджета. А значит, исполнение мероприятий по функционированию социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города.
     Особое внимание всегда уделяем подготовке жилого фонда и объектов города  к отопительному периоду. Проводится тщательная экспертиза документов теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии. Без этой процедуры невозможно получить паспорт готовности к отопительному периоду. Мы, как и в предыдущие годы, одними из первых в регионе получили подтверждающий документ. В рамках подготовки к отопительному периоду проведены работы по локальному ремонту котельных и сетей теплоснабжения, замена отдельных участков водо- и электросетей. Крайне важно, что на улице Советская заменен участок центральной трубы теплоснабжения.

Одной из форм поддержки жилищного хозяйства остается капитальный ремонт многоквартирных домов. Из бюджета городского поселения Гаврилов-Ям перечислено 846 тыс. руб. региональному оператору в качестве взноса на капитальный ремонт за жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности.


Жителями города приватизировано 14 жилых помещений общей площадью 569,3 кв.м.
В 2024 году произведен капитальный ремонт крыши и водоотводной системы многоквартирного дома №31 по ул.Чапаева на сумму 10,6 млн. рублей. В доме №43 по ул.Менжинского - капитальный ремонт инженерных сетей стоимостью 300 тыс.рублей. 

На территории города продолжается реализация программу по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным. В программу включены 23 аварийных дома площадью 8267,93 кв.м. По условиям программы жители получают выкупную стоимость за аварийное жилье или квартиру в новом доме. В течение года предоставлена выкупная стоимость 13 жителям из 8 жилых помещений общей площадью 240 кв.м. Также на улице Пирогова велось строительство жилого дома на 44 квартиры. В марте 2025 г. строительство полностью завершено, жители получили ключи от новых квартир. Расселено 1534,49 кв.м.(102 человека), стоимость приобретения квартир – 122,8 млн. рублей.

В настоящее время также ведется строительство жилого дома по адресу: ул.Пирогова, д.7. Это позволит расселить 48 жилых помещений аварийного жилищного фонда площадью 1485,5 кв.м. (88 человек). Стоимость строительства – 118 840 000 рублей. Срок завершения работ – до конца 2025 г.
В 2024 г. рассмотрено 98 заявлений об утверждении схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории. Предоставлено 86 земельных участков, из них в собственность за плату - 25, бесплатно - 23, в аренду -38. Принято решение о перераспределении земельных участков по 14 объектам. 

Ведется учет граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков (многодетные семьи, участники Специальной военной операции). Проведена работа по межеванию, предоставлено 4 земельных участка в собственность бесплатно. В очереди на получение земельных участков стоит 15 граждан льготной категории. Осуществлялся контроль за поступлением в бюджет платежей по заключенным договорам аренды. В течение года поступило 2 274 254,20 руб. Велась активная работа по взысканию задолженности арендной платы за земельные участки: в течение года проведено 4 заседания комиссий, дважды объявлялась долговая амнистия (после погашения основного
долга списывались пени за просроченные платежи). В результате
проведенных мероприятий удалось взыскать 117 504,30.

Затрону одну из самых актуальных тем – дорожное хозяйство. Каждого из нас волнует состояние дорог, по которым мы ежедневно передвигаемся и ездим. 
В 2024 году завершен капитальный ремонт пр-да Машиностроителей. Проводился он в два этапа. Заменено асфальтовое полотно на проезжей части и тротуарах, бордюрный камень, установлены новые остановочные комплексы, организованы пешеходные переходы и уличное освещение.

Выполнены работы по замене асфальтового полотна на ул.Клубная. Здесь активный транспортный и пешеходный трафик, мы получали много негативных обращений жителей о необходимости ремонта данной улицы. В начале лета выполнен ремонт участка дороги на ул.Седова от пересечения с ул.Менжинского до «Орхея». 

В рамках программы по организации подъездов к объектам социального назначения состоялся ремонт участка улицы Молодежная-Шишкина (от Спортивной школы до школы № 6). Здесь устроен тротуар и пешеходный переход. Не могу не отметить, что работы завершены с нарушением сроков. Подрядная организация – Ярдормост – должна была закончить все работы до 1 сентября (к новому учебному году), однако сроки были сдвинуты. Тем не менее, мы постоянно находились в тесной связи с подрядчиком, нам был важен результат. 
Проблемный участок – ул.Шишкина в районе дома 1. Здесь ввиду рельефа местности происходило постоянное подтопление территории, на основной дороге и возле контейнерной площадки застаивалась вода. Мы получали многочисленные обращения жителей о необходимости ремонта данного участка и, главное – обеспечения подходов к площадке ТКО. Осложнялось все отсутствием технического решения, каким образом отвести воду с данного участка. Т.к. он оказался по уровню гораздо ниже прилегающих территорий. Поэтому приняли решение уложить дополнительный слой асфальта с уклоном на рельеф местности, углубили водоотводную канаву. 
Что касается улиц частного сектора, в этом году прошел ремонт участков улиц с песчано-гравийным исполнением – Труфанова и Островского. Мы благодарны жителям ул.Островского за совместную работу по ликвидации старого разрушенного колодца. Мы засыпали аварийный колодец, а жители самостоятельно убрали и вывезли аварийный домик для колодца.

В рамках программы по организации подъездов к коллективным садам завершился ремонт ул.Маяковского – 2 этап. Многие улицы частного сектора требуют ремонта. Нагрузка на дорожное полотно возрастает. Особенно разрушение происходит в период распутицы. Для поддержания дорожного полотна проводим грейдирование. В этом году муниципальный контракт разбили на два этапа, поэтому проводили работы весной, затем – осенью. Понимаем, что этого недостаточно. Приходится отдельные аварийные участки локально подсыпать и ремонтировать. Подсыпали асфальтовой крошкой, снятой с ул.Клубная, отдельные участки улиц Конституции и Лермонтова. Но потребность в ремонте гораздо выше тех объемов, что мы можем себе позволить. В настоящее время у нас подготовлены сметы на ремонт 14 улиц частного сектора, направлена заявка в область на финансирование. 
Весной 2024 г., в связи с активным таянием снега, произошли подтопления участков на некоторых улицах частного сектора. Это случилось в связи с затором на водоотводных трубах в районе моста около технопарка «Локалов». Нам пришлось экстренно привлекать спецтехнику для устранения затора и отвода воды.
Не могу не отметить, что в течение всего года проводятся мероприятия по летнему и зимнему содержанию дорог (расчистка, грейдирование дорог, ямочный ремонт), по замене отдельных элементов дорог (люки, знаки, линии разметки). Проведены локальные работы на трубопереездах на ул.Матросова и Октябрьская-Чехова. Установили светофор на пешеходном переходе около центра «Лидер».
Планы по дорожной деятельности на 2025 год:

- капитальный ремонт ул.Советская – проектно-сметная документация прошла государственную экспертизу. Ожидаем подтверждения софинансирования. После этого готовы выйти на торги, а при наступлении благоприятных погодных условий – приступить к работам; 

- планируем замену дорожного полотна на ул.Патова. Это также одна из основных артерий города. Разработали проектно-сметную документацию, проходим гос.экспертизу, в ближайшее время планируемы выйти на торги;
- проведем ямочный ремонт основных дорог и грейдирование улиц частного сектора.

По инициативе Губернатора Ярославской области, заменили на территории города 10 остановочных павильонов. Установили современные, с твердым основанием, с логотипом Ярославской области. 
Не забываем про ремонт и содержание светофорных объектов. Содержание дорог организуется силами подрядной организации ООО «Спецавтохозяйство». Несмотря на возникающие сложности, особенно в период обильного снегопада и гололеда, активно взаимодействуем с подрядчиком. Расчистку дорог производим в зависимости от категорийности, транспортной и пешеходной нагрузки. В первую очередь проводится уборка центральных дорог, тротуаров и улиц, ведущих к социальным объектам. Затем – пожарных проездов и улиц частного сектора. Реагируем на обращения, поступающие от жителей посредством звонков и социальных сетей.

         В 2024 году продолжена работа по организации регулярного автобусного сообщения на территории городского поселения Гаврилов-Ям. Действует три внутригородских маршрута. С целью недопущения значительного роста стоимости проезда Администрация городского поселения компенсирует перевозчикам разницу между экономически обоснованными тарифами и стоимостью проезда, в 2024 году сумма возмещения составила 1 млн. 826 тыс. руб.

     
Продолжалась работа по приведению в соответствие контейнерных площадок. Восстановили ограждение и твердое основание на ул.Северная (в районе ЦРБ), Клубная 12, ул.Спортивная 15. Также осуществили ремонт площадок на ул. Коммунистическая 10, Октябрьская 2, Фурманова 37, Победы 1, Победы 61, Шишкина у школы № 6, Садовая 4а, Чапаева 27, 1-ая Овражная 17а. 
В рамках муниципального контракта проведена опиловка аварийных деревьев. В городе потребность в опиловке высокая. Много тополей, требующих внимания (они хрупкие, раскидистые, при порывах ветра опасны). На улице Менжинского, Юбилейный проезд спилено 21 дерево. Ввиду ограниченности финансовых ресурсов, мы привлекли подрядную организацию только на спил деревьев, а уборку, вывоз и утилизацию провели силами МУ «Управление городского хозяйства». При спиле деревьев в социальных сетях мы видели негативные комментарии жителей. Могу сказать: ни одно хорошее дерево не спилено! Все они – аварийны, небезопасны для проходящих пешеходов и проезжающих машин. По каждому дереву мы получали неоднократные обращения жителей по спилу.
Уличное освещение всегда значится в числе приоритетных вопросов. Для освещения города в темное время суток используется 1835 светильников. Согласно муниципальному контракту обслуживание уличного освещения осуществляет АО «Ресурс». Заменено более 200 уличных светильников на энергосберегающие ЛЭД. Проблем с освещением много: где-то требуется замена линий уличного освещения, где-то – самих светильников. Столкнулись с проблемой работоспособности новых светильников. Наблюдаем, что замененные работают недолговременно, приходится отправлять их в ремонт. Сроки по восстановлению освещения затягиваются. Заявки на устранение нарушений направляем в обслуживающую организацию – «Ресурс» еженедельно. Затраты на оплату электроэнергии на освещение улиц в темное время суток превысили 9,9 млн.рублей. 
Мероприятиям по благоустройству мы всегда уделяем особое внимание. Буквально в ежедневном режиме проводим мероприятия по благоустройству города (в основном, силами УГХ): уборка мусора, окос травы, ремонт и окраска конструкций, детских площадок, общественных территорий, расчистка труднодоступных мест. В рамках подготовки к зимнему периоду и весеннему паводку производится прочистка водоотводных канав. Работы действительно много. Мы стараемся максимально охватить весь объем работ. Может, не всегда это получается, не всегда выдерживаем сроки, но стараемся держать «руку на пульсе». Проведена аккарицидная обработка общегородских территорий на площади 18,52 га (обработаны берег р.Которосль, территории городского парка и кладбища, аллея ветеранов, сквер, водозабор, детские площадки).

В центре внимания — обустройство дворов, мест массового отдыха, строительство и реконструкция детских и спортивных площадок и пр. Приятно, что инициация и поддержка решений о ремонте той или иной территории или объекта принадлежит непосредственно жителям. 

Какие же крупные объекты привели в порядок в 2024 году? Заменили скейт-площадку. Жители участвовали в голосовании, в рамках которого определили приоритетной территорию для благоустройства – между ул.Советская, школой 2 и ТЦ «Адмирал». Поскольку территория очень большая, мы ее будем ремонтировать в несколько этапов. Первый этап завершили в 2024 году – замена скейт-площадки. В текущем планируем сделать детскую зону с устройством детской площадки, в дальнейшем – сделаем молодежное пространство. В ближайшие два года будем работать на этой территории. 
В рамках губернаторского проекта «Наши дворы» благоустроили дворовую территорию на ул.Чапаева 31 – Коммунистическая д.1, 5 (1 этап). При наступлении тепла продолжим обустройство расположенных рядом дворов в рамках 2 этапа. Всего запланировано 4 этапа. Эта территория находится в центре города, здесь ежедневно проходит большое количество пешеходов, благоустройство ранее не проводилось.
В рамках инициативного бюджетирования на улице Трясунова в районе д.11 устроена детская площадка. Подготовлено песчаное основание, выравнивание территории. Жители также не остались в стороне. Приняли участие в субботнике и сборе мусора. В текущем году работу продолжим: вымостим плиткой пешеходную дорожку и сделаем освещение площадки.

На улице Семашко по просьбе жителей организовали площадку для выгула животных.
Не могу не сказать про центр нашего города. В 2023 году мы одержали победу во Всероссийском конкурсе лучших проектов по созданию комфортной городской среды. В начале 2024 г. определена подрядная организация на проведение работ по благоустройству Советской площади, городского сквера, аллеи ветеранов, поймы р.Бочевка. Им оказалась ООО «АльфаПро». К сожалению, подрядчик не выполнил взятые на себя обязательства. Только разработал проект и начал подготовительные работы. Контракт с ним был расторгнут. В настоящее время определена иная подрядная организация. Срок завершения работ – 1 августа 2025 года. Мы ожидаем завершения работ на центральных территориях. Параллельно планируем осуществлять капитальный ремонт улицы Советская и ремонт ул.Патова.
Остановлюсь на некоторых показателях деятельности муниципальных предприятий. Если быть точным, обществ с ограниченной ответственностью. Во исполнение федерального законодательства все муниципальные унитарные предприятия в срок до 01 января 2025 г. должны быть преобразованы в иную форму – общества с ограниченной ответственностью. Ввиду этого с октября 2024 года муниципальные унитарные предприятия «Оздоровительный центр «Мечта» и «Ритуал» реорганизованы в ООО. 100% акций принадлежат городскому поселению Гаврилов-Ям.

В 2024 г. в центре «Мечта» услугами по помывке в двух отделениях бани воспользовались 13 534 человека (2023 – 13 429/+0,78%), из них льготных категорий граждан (пенсионеров и инвалидов) - 6 171 человек (2023- 6 177).


Тарифы на услугу помывки в общих отделениях бани изменились с 01 июля 2024 г. (стоимость видите на слайде). Несмотря на повышение стоимости, она остается гораздо ниже экономически обоснованного тарифа на услугу помывки, которая составляет 437,5 руб. С целью возмещения недополученных доходов за услуги, оказываемые населению в общих отделениях бань, из бюджета города предоставлена субсидия 2,6 млн.руб.

По итогам года выручка от основной деятельности составила – 3,3 млн.руб. (в 2023 – 3,2 млн.руб.+2,8%). От дополнительных видов услуг (торговля и иные виды услуг) выручка составила 1,2 млн.руб. Прочие доходы – 1,3 млн.руб.


Особое внимание всегда уделяем техническому состоянию здания и помещений, поэтому в 2024 году проведен ремонт душевых сауны и косметический ремонт тренажерного зала, также проведена замена аварийного участка системы водоснабжения.



ООО «Ритуал», в целом, показывает стабильные результаты. Однако наблюдается снижение выручки от продаж, работ и услуг - 18 млн.руб. по сравнению с 19,4 млн.руб. предшествующего года). Причина – снижение количества захоронений. Кроме основного вида услуг – ритуальных, предприятие также оказывает услуги по содержанию мест захоронения, благоустройству городского кладбища и городских территорий (уборка снега на придомовых территориях и косьбы на обочинах дорог района). В 2024 году организация приобрела автомобиль «Газ.Соболь» стоимостью 2 млн.руб.

Продолжается реализация муниципальных программ по молодежной политике и развитию физической культуры.

Приоритетным направлением в работе с молодёжью является  патриотическое, активное вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность. Практически ни одно мероприятие не проходит без добровольцев. В общей сложности в рамках программы проведено 33 мероприятия.

Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Стало традицией проведения легкоатлетической эстафеты к Дню Победы, турнира по двоеборью на кубок памяти А.И.Жирякова, турнира по футболу на кубок Шиткина, городского турнира по полиатлону. В общей сложности проведено 35 мероприятий для различных возрастных категорий жителей.

Продолжаем активное взаимодействие с жителями. Я благодарен всем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения. Мы в тесной связи с «Центром управления регионом» - единым пунктом мониторинга, в который поступают и оперативно отрабатываются проблемные вопросы жителей по всем направлениям. Эта работа включает взаимодействие в социальных сетях, аналитику и мониторинг информационных рисков, сообщений граждан в системах «Инцидент Менеджмент» и «Платформа обратной связи». В 2024 году в адрес администрации поступило 335 письменных обращений граждан, все они приняты в работу. О своих проблемах и вопросах жители также обращаются через постоянно действующие диалоговые площадки, такие как «Платформа обратной связи» (68 обращений) и «Делаем вместе»,  посредством социальных сетей поступило более 1000 обращений. Активность жителей в социальных сетях ежегодно возрастает. В основном, вопросы касаются уличного освещения, ремонта и содержания дорог. При разработке муниципальных программ и выборе объектов для благоустройства города руководствуемся обращениями граждан, включаем вопросы, требующие наискорейшего решения. Стараемся реагировать на все сообщения, учитываем замечания в своей работе.

Находимся в тесном взаимодействии с депутатами Муниципального Совета города, рассматриваем на заседаниях и на комиссиях вопросы, в т.ч. и по благоустройству города. В 2024 году представительным органом принято 67 решений, все они приняты к исполнению Администрацией города.


Взаимодействуем с председателями уличных и домовых комитетов. Благодарен за обратную связь членам Общественной палаты города. Активно работаем с Администрацией Гаврилов-Ямского района, Ярославской Областной Думой и лично депутатом Николаем Ивановичем Бируком, Министерствами и Правительством Ярославской области. Благодаря тесному взаимодействию многие вопросы у нас решаются положительно.


В адрес администрации поступило 725 заявлений жителей и организаций за получением муниципальных услуг. Следует отметить, что возрастает количество заявлений, поступивших через Единый портал муниципальных и государственных услуг, 400 заявлений - 55,17% (за 2023 год 44,56%).


Количество входящей документации от юридических лиц в адрес администрации составило 3766 ед., из них запросов по предоставлению информации – 1847.  Разработано и утверждено 846 постановлений, 284 распоряжений.

Коллеги, я озвучил основные итоги работы за 2024 год. Мы в ежедневном режиме решаем проблемы города, впереди ещё много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. Продолжится реализация программы по переселению граждан из аварийного жилья, проектов по формированию комфортной городской среды, благоустройству дворов и общественных пространств, требует особого внимания вопрос ремонта дорог, сфера жилищно-коммунального хозяйства. Только совместными усилиями с Правительством области, Областной Думой, депутатским корпусом, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – возможно продолжение реализации всех начатых проектов и воплощение в жизнь самых смелых идей для развития города.

Сейчас мы переживаем процедуру преобразования органов местного самоуправления. В декабре прошлого года вступил в силу закон Ярославской области о преобразовании поселений Гаврилов-Ямского муниципального района в муниципальный округ. В период 4-6 апреля пройдут выборы депутатского корпуса, затем – процедура избрания Главы Гаврилов-Ямского муниципального округа и формирование структуры. В результате преобразований будут устранены администрации, представительные органы поселений и сформирован единый бюджет.  
В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо за внимание!

