Протокол 
проведения общественных обсуждений проекта постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области» 

г. Гаврилов-Ям

Ярославской области                                                                         19.04.2022 г. в 14 час. 00 мин. 
 

Присутствуют: 11 человек.

Председатель заседания - А.Е. Усков - Первый заместитель Главы Администрации городского поселения Гаврилов-Ям;

Должностные лица Администрации городского поселения Гаврилов-Ям;

Секретарь заседания - М. А. Давыдова - ведущий специалист (по земельным отношениям) отдела по земельным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации городского поселения Гаврилов-Ям.
Докладчик - С. А. Николаенко - начальник отдела по земельным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации городского поселения Гаврилов-Ям.
Общественные обсуждения проводятся в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форма проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов», Решением Муниципального Совета городского поселения Гаврилов-Ям от 27.03.2020 № 43 «Об утверждении Положения «О публичных слушаниях и общественных обсуждений на территории городского поселения Гаврилов-Ям», статьей 27 Устава городского поселения Гаврилов-Ям.

Предмет общественных обсуждений - утверждение постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области».
Цель и задачи - собрать предложения и замечания по проекту постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области».
С. А. Николаенко доложил:

Организатор общественных обсуждений: Администрация городского поселения Гаврилов-Ям (юридический (фактический) адрес: Ярославская область, г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, д. 1а.
Информация о проведении общественных обсуждений по проекту постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области» доведена до сведения общественности путем размещения постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям от 18.03.2022 № 158 «О проведении общественных обсуждений» на официальном сайте администрации городского поселения Гаврилов-Ям 18.03.2022 и в газете «Гаврилов-Ямский вестник»: № 12 (11476) четверг, 31.03.2022 г.
Срок проведения общественных обсуждений, в течении которого принимались предложения и замечания с 18.03.2022 г. по 19.04.2022 г. включительно, путем направления: в письменном виде по адресу: Ярославская область, г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, д. 1а, кабинет № 3 или через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» по электронной почте по адресу: gy-gavrilovyam@adm.yar.ru.
В общественных обсуждениях участвовал неограниченный круг лиц.

За время проведения общественных обсуждений по проекту постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области» замечаний и предложений не поступило.
В ходе проведения общественных обсуждений вопросов из зала не поступило.
А. Е. Усков - По результатам выступления докладчика общественных обсуждений, а также в связи с отсутствуем замечаний и предложений предлагаю утвердить проект постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области». Данный проект доработке не подлежит.
Голосовали: «за» - 11; «против» - 0; «воздержались» - 0.

Решили:
1. Предложений и замечаний в Администрацию городского поселения Гаврилов-Ям не поступило.

2. Общественные обсуждения проведены в соответствии с действующим законодательством и нормативно-правовыми актами и признаны состоявшимися.
3. Все участники общественных обсуждений дали положительную оценку.

4. Рекомендовать администрации городского поселения Гаврилов-Ям утвердить проект постановления администрации городского поселения Гаврилов-Ям «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского поселения Гаврилов-Ям Ярославской области».

Председатель заседания                                                         А. Е. Усков

Секретарь заседания                                                               М. А. Давыдова
