Добрый день, уважаемые жители, дорогие друзья!

Жизнь в современном мире летит стремительно, наступило время очередного ежегодного отчета о том, что сделано в городе и что в планах на ближайшую перспективу.

Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. С февраля прошлого года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада, проводится Специальная военная операция.
В сентябре 2022 года в нашем городе, как и в целом по стране, проведена частичная мобилизация. После пройденного обучения наши ребята направлены к местам прохождения службы. Могу смело сказать, что мы гордимся нашими защитниками и стараемся делать все возможное, чтобы оказать им и их семьям поддержку. На базе Молодежного центра функционирует муниципальный штаб Всероссийской акции взаимопомощи «#МЫВМЕСТЕ». В адрес штаба поступают обращения от семей мобилизованных, все заявки оперативно отрабатываются с привлечением городских служб, предприятий, бизнеса и волонтеров. За счет собранных добровольных пожертвований жителей города, предпринимателей, нашим ребятам к местам прохождения службы доставляется гуманитарный груз, в т.ч. элементы экипировки, оборудование, лекарства, продукты и, конечно, письма наших школьников. В настоящее время у координатора муниципального штаба открыт счет, на который горожане и организации города осуществляют сбор средств. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь! 
Дорогие земляки! Несмотря на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации города.

В ежедневном режиме осуществляется мониторинг ситуации, оцениваются происходящие изменения. Незамедлительно принимаются необходимые меры.

Бюджет

Финансирование всех поставленных задач требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.


За 2022 год в бюджет города поступило 227 млн.рублей, из них более 25% (59 млн.руб.) – собственные доходы, темп роста которых составил 112,6 процентов.

Основную часть собственных доходов города составляют налог на доходы физических лиц (33 млн.руб., что на 15% больше, чем в 2021 году) и земельный налог (11,1 млн.руб., на 24% рост по сравнению с 2021 г.).

         Мы используем все возможности для увеличения доходной части бюджета. Постоянная работа с недобросовестными должниками позволила снизить недоимку на 88,3 тыс.рублей.

         Расходная часть бюджета города сформирована по методу программного планирования, действует 11 муниципальных программ, направленных на различные аспекты жизнедеятельности города и на реализацию которых направлено 94% городского бюджета или 210,5 млн.руб.
В течение отчетного периода проведено 53 электронных аукциона на общую сумму 209,7 млн. руб, заключено 48 муниципальных контрактов. Экономия от проведенных торгов составила 3,5 млн.руб.

В течение года проведены такие крупные аукционы, как: обустройство дворовых территорий ул Пирогова, ул Строителей, пр-д Юбилейный - ул. Менжинского, ул. Спортивная – ул.Энгельса, трех общественных территорий: ул Кирова, ул Седова, ул. Чернышевского и благоустройство площадки для выгула животных по ул. Молодежная, благоустройство центральной части города у Торгово-сервисного центра, летнее содержание дорог, ремонт дорожного покрытия ул.Спортивная и Менжинского. Также расторгован первый этап капитального ремонта пр-да Машиностроителей, к реализации которого подрядчик уже приступил и продолжит при наступлении благоприятных погодных условий.

Промышленность, малое и среднее предпринимательство

Лидером в отрасли промышленности является градообразующее предприятие АО «Гаврилов-Ямский машиностроительный завод «Агат», который включен в перечень стратегических акционерных обществ. Объём продукции стратегического значения в общем объёме производимой продукции составляет 74 процента. «ГМЗ «Агат» входит в состав интегрированной структуры Федеральное государственное унитарное предприятие «Научно-производственный центр газотурбостроения «Салют».

Предприятие выпускает современные агрегаты для двигателей военных самолетов, производит и ремонтирует топливно-регулирующую аппаратуру для авиационной техники, гидроаппаратуру для мобильной грузоподъемной техники, дорожно-строительных, коммунальных машин и манипуляторов, запчасти к автомобилям. Активно развивается новое направление деятельности – создание поршневых авиационных двигателей для беспилотных летательных аппаратов и сверхлегких летательных аапаратов. Потребителями производимой на АО ГМЗ «АГАТ» продукции являются крупнейшие российские заводы-изготовители авиационных двигателей и авиационной техники. Также на предприятии представлен широкий ассортимент товаров народного потребления.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на градообразующем предприятии за 2022 год – 3 966,8 млн. рублей. Степень загрузки производственных мощностей – 65%.

 
Стабильно функционируют и развиваются предприятие по изготовлению глиняных изделий «Сады Аурики» и технопарк «ЛокаловЪ». На территории технопарка имеются свободные инвестплощадки для размещения офисных, производственных и торговых организаций, на текущий момент на его площадях функционирует 34 организации. Продолжают стабильно работать пришедшие к нам резиденты: научно-производственное объединение «ТЛК» (производитель телекоммуникационного оборудования), компания «ДИНАЛАК» (выпуск полуфабрикатных связующих для лакокрасочных материалов), ООО «Гаврилов-Ямскийхлебокомбинат» (производство по выпуску хлебо-булочных изделий), ООО «РУБАР композит» (производство композитной полимерной арматуры периодического профиля), ООО «БАУФОН ГМБХ» (производство осветительного оборудования), ООО «МедиаЛаб» (создание интегратора в области информационных технологий), ООО «ДИКАЯ ПТИЦА» (швейное производство). Две точки розничной продажи хлебобулочных изделий собственного производства открыло предприятие «Ям-Хлеб» на территории города.
По итогам 2022 года на территории города осуществляли свою деятельность 21 малое и среднее предприятие. Численность индивидуальных предпринимателей составляет 411 единиц.

         На постоянной основе осуществляется имущественная, информационная, консультационная и образовательная поддержка субъектов предпринимательства, помощь в этом оказывает МУ «Центр поддержки и развития предпринимательства». На базе учреждения проведено 67 мероприятий с привлечением субъектов малого и среднего предпринимательства, специалистов, представителей органов исполнительной и законодательной власти различных уровней, инвесторов, представителей бизнес-сообщества Ярославской области. Проводились выездные приемы Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ярославской области Бакировым А.Ф. 

Занятость
Продолжаются изменения на рынке труда – уровень регистрируемой безработицы в сравнении с соответствующим периодом прошлого года снизился на 0,5 процентных пунктов и составил 1%.
По состоянию на 1 января 2023 года численность зарегистрированных безработных составила 85 человек, что на 40 человек меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. При этом заявленная работодателями потребность в кадрах превышает число безработных. Банк вакансий содержит 734 вакансии.
Коэффициент напряженности (отношение численности ищущих работу граждан к числу заявленной работодателями потребности в работниках) на 01.01.2023 составил 0,1 человека на вакансию.
Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство
Обеспечение жильем граждан продолжает оставаться одним из актуальных и проблемных вопросов, который находится на постоянном контроле.

В программу по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным до 01.01.2017 года, включено 23 аварийных дома площадью 8,2 тыс.кв.м. В рамках этапа 2021-2022 годов расселено 51 жилое помещение общей площадью 1,5 тыс.кв.м. на сумму 57,7 млн.руб. за счет предоставления выкупной стоимости за расселяемые жилые помещения. На 2023 год запланировано расселить 50 жилых помещений общей площадью 1,5 тыс.кв.м.

    Два проекта для строительства многоквартирных домов по расселению граждан проходят государственную экспертизу, срок строительства - 2023-2024 гг. Проводится разъяснительная работа по условиям переселения с собственниками жилых помещений в расселяемых домах. Снос аварийных домов предусмотрен на 2025 год.

    Также в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» предоставлены выплаты на приобретение жилья:

- трем  многодетным  семьям

- одной вдове ветерана ВОВ

- двум инвалидам 

  27 ветеранов Великой Отечественной Войны получили государственную поддержку на ремонт жилых помещений

         По итогам года построено и введено в эксплуатацию с учетом индивидуального строительства 47 жилых домов общей площадью 4 тыс.кв.м. Гражданами приватизировано 15 жилых помещений общей площадью 529 кв.м.

81 земельный участок предоставлен гражданам, в том числе: в собственность за плату - 7, бесплатно - 55, в аренду - 19. Многодетным семьям предоставлено 11 земельных участков, на учете состоит 3 семьи.
Из бюджета города перечислено 859 тыс.руб. региональному оператору в качестве взноса на капитальный ремонт за жилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства всегда в фокусе внимания. В 2022 году произведен  капитальный ремонт крыш трех многоквартирных домов на сумму 13,9 млн. руб. (ул.Коммунистическая д.4, ул.Северная д.12, ул.Сосновая д.3). Также произведен ремонт инженерных систем в 12 домах  площадью 49,6 тыс.кв.м. на сумму 25,1 млн.рублей. 
 В целях надлежащего прохождения отопительного сезона 2022/2023 годов, котельные города были подготовлены в полном объеме, что позволило второй год подряд первыми в области получить паспорт готовности.

В ходе плановой подготовки к отопительному периоду выполнено мероприятий на сумму 28,8 млн. руб. Основные виды работ: заменено 943 м тепловых сетей (5,296 млн.руб.), 599 м водопроводных сетей (3,2 млн.руб.), 6435 м электросетей (9,2 млн.руб.), две КТП (9,2 млн.руб.), выполнен ремонт кровли водозабора (1,2 млн.руб.) и кровли котельной (718 тыс.руб.)
Завершено строительство котельной левобережья города, пройдены пуско-наладочные работы. Общая стоимость проекта составила 38,9 млн. рублей, в т.ч. средства городского бюджета – 7,9 млн. рублей. Ввод в строй новой котельной позволит не только обеспечить бесперебойным теплом жителей левобережья, но и снять нагрузку с котельной АО ГМЗ «АГАТ».

Выполняя наказ жителей, на двух улицах частного сектора – Авиаторов  и Калинина - завершено строительство линии водоотведения. Стоимость работ составила 11,1 млн. рублей, в том числе средства городского бюджета – 2,4 млн.рублей.

В октябре 2022 года свои двери распахнул для посетителей центр «Лидер», который объединил под своей крышей «Дворец детского творчества» и «Детскую школу искусств». Непосредственная заинтересованность в реализации столь масштабного проекта бывшего губернатора области Д.Ю.Миронова и Главы района А.А.Комарова позволила привлечь значительные финансовые средства и завершить  строительство в сжатые сроки.

В планах текущего года - завершение строительства футбольного стадиона с четырьмя легкоатлетическими беговыми дорожками.

 
Дорожное хозяйство, транспорт

Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями города. Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики. Мы, конечно, понимаем объемы необходимого ремонта и строительства дорог. Собственными средствами не можем охватить все объекты, требующие ремонта. Поэтому приходится в приоритетном порядке приводить в порядок дороги с наибольшей транспортной нагрузкой. 
В отчетном году продолжился комплекс работ по строительству участка дороги в обход г.Гаврилов-Ям, который позволит снизить транспортную нагрузку на город, сделать внутригородские дороги безопаснее и менее подверженными разрушению. 
В рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства и транспорта» привели в порядок улицы Спортивная и Менжинского: заменили асфальт, отремонтировали остановочные карманы, реконструировали пешеходные переходы, заменили дорожные знаки. В весенне-летний период проведен локальный ямочный ремонт на улицах: Калинина, Клубная, Кирова, Коминтерна, Советская, Северная, Труфанова, Машиностроителей, Комарова, Октябрьская, Чапаева. На центральных улицах города нанесена дорожная разметка. 

Разработана проектно-сметная документация, пройдена госэкспертиза и определена подрядная организация на капитальный ремонт пр-да Машиностроителей. Подрядчик уже приступил к реализации первого этапа (ремонт от моста через р.Которосль до пересечения с ул.Победы): производится спил аварийных деревьев, установлены временные дорожные знаки, переложена водоотводная канава по ул.Победы. При наступлении благоприятных погодных условий начнутся основные работы – по замене бордюрного камня и асфальтового полотна, нанесению дорожной разметки и устройству обновленного остановочного павильона. Общая стоимость работ составит 63,2 млн.руб. Аукцион по определению подрядчика на ремонт второго этапа (до выезда из города) проведем в 2023 году.
В текущем году отремонтируем улицу Калинина, обустроим тротуар на улице Спортивная и подготовим проектно-сметную документацию на строительство тротуара возле Детско-юношеской спортивной школы до школы № 6, на ремонт ул.Клубная.

Остро стоит вопрос ремонта дорог частного сектора. На большинстве улиц дорожное полотно не рассчитано на существующую нагрузку, отсутствует асфальтовое покрытие, недостаточно организовано водоотведение. С каждым годом эти проблемы возрастают. Получаем много обращений от жителей, в том числе посредством социальных сетей. К сожалению, за счет средств местного бюджета можем организовать только грейдирование улиц и частичную подсыпку высвободившейся асфальтовой крошкой после ремонта центральных улиц, что и было выполнено в 2022 году силами подрядчика ООО «Ямдорстрой». Разработана проектно-сметная документация на ремонт ул.Пионерская и ул.Семашко (от магазина Пятерочка до д.15), проезд до ул.Южная, заявка на финансирование ремонта этих улиц направлена в Правительство области. 

В течение года осуществлялось содержание подрядной организацией дорожного полотна и тротуаров:  в зимний период - расчистка от снега, посыпка противогололедными материалами, в летний период - механизированная расчистка дорог от пыли и грязи, грейдирование улиц частного сектора. При обильных снегопадах обращаем внимание подрядчика на необходимость установления очередности расчистки дорог: сначала основных магистралей и подъездов к социальным объектам, затем – междворовых проездов и улиц частного сектора. Хотелось бы отметить, что ООО «Спецавтохозяйство» использовал все имеющиеся ресурсы при расчистке территорий в период обильных снегопадов, работники и техника трудились практически в круглосуточном режиме, за что хотелось бы выразить им благодарность. В декабре парк спецтехники подрядчика расширился – приобретена и введена в строй комбинированная дорожная машина, что позволяет более оперативно выполнять мероприятия.

Мы получали много жалоб со стороны жителей посредством звонков и социальных сетей, отрабатывали в ручном режиме каждое обращение. Однако необходимо понимать, что сиюминутно весь город не может быть расчищен, требуется определенное время, все усилия для этого применяются своевременно.

В течение года дополнительно установлено и заменено 26 дорожных знаков на сумму 93 тыс.рублей, на ул.Чернышевского в районе школы №3 оборудован светофорный объект, в рамках муниципального контракта производилось содержание светофорного объекта на пересечении ул.Советская и Кирова.

На территории города продолжают функционировать три автобусных внутригородских маршрута. 1,46 млн.руб. администрация компенсировала перевозчикам разницу между экономически обоснованными тарифами и стоимостью проезда. Однако для стабильного функционирования городского рынка пассажирских перевозок пришлось повысить с 1 января текущего года тариф на проезд в транспорте на 3,8% (до 27 рублей).

Благоустройство территории

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Для его решения необходимо значительное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.

Красивый и чистый город – это заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своими домовладениями, наводят порядок в своих дворах, зависит внешний вид самого города. Благодарен жителям за участие в общегородских субботниках, надеюсь, они станут более массовыми. Анализируя обращения горожан в соцсетях, наблюдаем последние годы, насколько возросли требования жителей к уровню благоустройства города. Надеемся, что в достижении желаемого результата примут участие и сами жители. Администрация города, со своей стороны, для этого прилагает максимум усилий. С регулярной периодичностью выполняются мероприятия:

- очистка от мусора улиц, общественных пространств, автопавильонов и остановочных площадок;

- вырубка поросли деревьев и кустарников, покос сорной растительности, побелка деревьев;

- содержание и ремонт памятников, детских площадок, малых архитектурных форм;

- прочистка водопропускных труб и трубопереездов для отвода сточных и талых вод, расчистка от снега недоступных для механизированной обработки территорий;

- подготовка территорий к праздничным мероприятиям;

- ликвидация стихийных свалок (в рамках договорных отношений с ООО «Хартия» с общегородских территорий вывезено 940 м3 мусора на сумму 469 тыс.рублей);

- содержание стадиона «Труд» (побелка трибун, окос, уборка мусора, разметка футбольного поля, организована установка устройства автоматического включения уличного освещения);
- подготовка зоны временного отдыха (городского пляжа) к приему жителей: обследование дна реки, взятие проб анализа воды, устройство шлагбаума; в летний период – регулярная уборка территории от мусора;

- аккарицидная обработка общественных территорий на площади 18,79 га.

Мероприятия по благоустройству выполняются сотрудниками МУ «Управление городского хозяйства», за что хочу выразить им особую признательность. В любое время года, в любую погоду они находятся на страже порядка нашего города. В их работе используются опытные образцы мотоблоков, которые безвозмездно предоставило градообразующее предприятие ГМЗ «АГАТ». 

Уделяем особое внимание уличному освещению. На постоянной основе проводится замена ламп уличного освещения, дополнительно установлено 96 новых светильников. Однако, даже обновленные ЛЭДы периодически выходят из строя, приходится их на время демонтировать и направлять в ремонт. К сожалению, не могу не отметить не всегда своевременную и качественную работу подрядной организации АО «Ресурс» в данном направлении. Некоторые заявки на замену ламп уличного освещения не исполняются в течение длительного времени, приходится буквально в ручном режиме контролировать ход их исполнения. В течение года на обслуживание 1835 уличных светильников израсходовано 1,68 млн. рублей, затраты на электроэнергию составили 7,6 млн.рублей.


Поэтапно приводим в порядок контейнерные площадки: отремонтировали площадку на улицах: Труфанова, Пирогова, Спортивная, Декабристов,  Набережная (на всех площадках сделано основание с асфальтовым покрытием, ограждение из проф.листа с крышей на металлическом каркасе). Установлено 28 контейнеров для раздельного сбора мусора.
Под пристальным контролем Губернатора Ярославской области М.Я.Ераева находится участие каждого муниципального образования в программе создания комфортной среды. Реализации каждого проекта уделяется постоянное внимание. В 2022 году выполнено благоустройство территории на пересечении ул.Советская-Кирова: заменено ограждение, территория вымощена тротуарной плиткой, организовано освещение, установлены лавочки, урны и прочие МАФы.

В рамках губернаторского проекта «Наши дворы» приведены в порядок дворовые территории: ул.Строителей д.2 – ул.Юбилейный проезд д.12, 14; ул.Менжинского д.57 – ул.Юбилейный пр. д.1; ул.Пирогова д.1б, 3-5; ул.Спортивная д.11-13 – ул.Энгельса д.2, где сделано асфальтирование, организованы парковочные места, модернизизировано освещение, установлены лавочки и урны, детско-спортивные площадки и прочие МАФы. Еще на трех общественных территориях установлены спортивно-игровые комплексы с резиновым покрытием, освещением и пешеходными дорожками: ул.Кирова д.15, ул.Седова д.29, ул.Чернышевского в районе средней школы № 3. Также в рамках данного губернаторского проекта оборудована в городе первая площадка для выгула домашних животных в районе пруда по ул.Молодежная. Надеюсь, что эти объекты будут долго служить нам и нашим детям. Однако не могу не отметить, что с ежегодным ростом количества обустраиваемых объектов значительно возрастает нагрузка на «Управление городского хозяйства» и управляющие компании в части их содержания, поэтому полагаю, что и жителям необходимо принимать участие в поддержании порядка на благоустраиваемых территориях. 
В текущем году приведем в порядок двор по ул.Труфанова д.17-19. В феврале мы встречались с жителями, обсудили основные вопросы благоустройства, определились с вариантом детско-спортивной площадки, разработали проект. До мая пройдут торги по определению подрядчика.

На ближайшую перспективу у нас также есть определенные планы. Конечно, продолжим участие в программе «Формирование комфортной городской среды». Сейчас готовим материалы для голосования по выбору общественной территории, подлежащей благоустройству в 2024 году. Голосование пройдет с 15 апреля по 31 мая на платформе za.gorodsreda. Хочу отметить, что от активности участия жителей в голосования зависит не только выбор территории, но и объем финансирования. Поэтому надеюсь, что большинство жителей примет участие в опросе. Также планируем участвовать во Всероссийском конкурсе по созданию комфортной городской среды в категории «Малые города». Победа в конкурсе позволит привлечь дополнительные финансовые средства на обустройство общественных территорий. Мы провели анкетирование жителей на предмет востребованности территорий и пожеланий по их благоустройству, сейчас завершается голосование по выбору приоритетной территории, затем проведем обсуждение по ее наполнению и вариантах благоустройства, разработаем проект и направим документацию в Минстрой. 

Деятельность муниципальных предприятий

Стабильную деятельность показали муниципальные предприятия – «Ритуал» и «Оздоровительный центр «Мечта».

Услугами бани в 2022 году воспользовались 12 797 человек (2021 г. – 12 418, рост 3%), из них льготных категорий граждан (пенсионеров и инвалидов) -  5 554 человек (2021 г. – 5299, рост 4,8%). Выручка от основной деятельности предприятия составила почти 3 млн.руб. (рост по сравнению с 2021 г на 11,5%), прибыль от дополнительных видов деятельности и сдачи в аренду помещений составила 623 тыс.руб.  


Мы принимаем все усилия, чтобы сдержать рост тарифов для населения. Однако при росте тарифов на коммунальные услуги сделать это крайне сложно. Поэтому с июля 2022 г. тарифы на услугу помывки в общих отделениях бани  увеличились и составили 270 руб. (рост на 8%), для льготных категорий нам удалось сдержать рост цен, тарифы остались прежними для детей, пенсионеров и инвалидов. Фактическая себестоимость одной помывки одного человека составляет 486,91 руб. Для возмещения недополученных доходов за услуги предприятию перечислено из бюджета города 3 млн.руб.

Для поддержания технического состояния здания выполнен ремонт отмостки с установкой водосточных лотков, ремонт кровли, частичная замена системы водоснабжения, установлена кнопка вызова персонала и оборудовано парковочное место для инвалидов, косметический ремонт фасада здания с заменой вывесок.

     
МП «Ритуал» показывает увеличение по выручке, в основном, за счет оказания ритуальных услуг. Выполняет мероприятия по поддержанию городского кладбища: восстановление дорожного полотна, вырубка кустарников, регулярная уборка и вывоз несанкционированных отходов. Для удобства установлены бункеры для сбора мусора, в теплое время года на кладбище организовано дежурство сотрудников для оказания услуг, существует возможность привлечения спецтехники.  

Молодежная политика и спорт

Продолжается реализация муниципальных программ по молодежной политике и развитию физической культуры.
Приоритетным направлением в работе с молодёжью является  патриотическое, активно развивается вовлечение молодежи в добровольческую деятельность. Практически ни одно мероприятие не проходит без добровольцев. Самые активные и успешные ребята получили заслуженные награды в рамках молодежной премии, прошедшей в конце года. В общей сложности в рамках программы проведено 40 мероприятий.

Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Стало традицией проведения легкоатлетической эстафеты к Дню Победы, турнира по двоеборью на кубок памяти А.И.Жирякова, турнира по футболу на кубок Шиткина, городского турнира по полиатлону. В общей сложности проведено более 30 мероприятий для различных возрастных категорий жителей.
Взаимодействие с жителями
В условиях сложившейся геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения.

У нас появляются новые формы взаимодействия с жителями. В Ярославской области создан «Центр управления регионом» - единый пункт мониторинга, в который поступают и оперативно отрабатываются проблемные вопросы жителей по всем направлениям, связанным с жизнью каждого муниципального образования. Мы в ежедневном режиме взаимодействуем с ЦУРом, включая работу в социальных сетях, аналитику и мониторинг информационных рисков, сообщений граждан в системах «Инцидент Менеджмент» и «Платформа обратной связи». В 2022 году в адрес администрации поступило 386 письменных обращений граждан, все они приняты в работу. Чаще и активнее жители стали обращаться и писать о своих проблемах и вопросах через постоянно действующие диалоговые площадки, такие как «Платформа обратной связи» и «Делаем вместе» (количество обращений - 132),  посредством социальных сетей поступило более 500 обращений.  

Активность жителей в социальных сетях значительно возросла. К сожалению, увеличивается количество негативных обращений. В основном, они касаются уличного освещения, ремонта и содержания дорог. Стараемся реагировать на все сообщения, учитываем замечания в своей работе. 


Взаимодействуем с председателями уличных и домовых комитетов. Благодарен за обратную связь членам Общественной палаты города. Конечно, находимся в тесном взаимодействии с депутатами Муниципального Совета города, рассматриваем на заседаниях и на комиссиях самые животрепещущие вопросы, в т.ч. и по благоустройству города.
Оказание муниципальных услуг, делопроизводство


В адрес администрации поступило 501 заявление жителей и организаций за получением муниципальных услуг. Следует отметить, что возрастает количество заявлений, поступивших через Единый портал муниципальных и государственных услуг. Мы также работаем в данном направлении и расширяем перечень услуг, которые можно получить через ЕПГУ и многофункциональный центр. В электронном виде оказывается 17 услуг, через МФЦ – 8.

Общее количество входящей документации в адрес администрации составило 4300 ед., из них запросов по предоставлению информации - 3993. Разработано и утверждено 831 постановление, 317 распоряжений.

Заключение

Уважаемые гаврилов-ямцы! Я озвучил основные итоги работы за 2022 год. Мы в ежедневном режиме решаем проблемы города, впереди ещё много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с Правительством области, Областной Думой, Администрацией района, депутатами Муниципального Совета города, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, – мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития города.

В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо за внимание!

