Информация о результатах проведения внеплановой проверки по муниципальному земельному контролю на территории городского поселения Гаврилов-Ям

В период с 18 марта 2020 года по 30 марта 2020 года комиссией по муниципальному земельному контролю на территории городского поселения Гаврилов-Ям проведена документарная и выездная внеплановая проверка соблюдения земельного законодательства на земельных участках с кадастровым номером 76:04:010343:690, площадью 989 кв.м., с кадастровым номером 76:04:010343:691, площадью 135 кв.м. расположенных по адресу: Ярославская область, г. Гаврилов-Ям, ул. Чапаева, д. 7, в результате, которой выявлены факты невыполнения предписаний: Нарушение земельного законодательства, предусмотренное ст. 7.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, выразившееся в самовольном занятии части земельного участка, площадью 44,48 кв. м. по адресу: Ярославская область, г. Гаврилов-Ям, ул. Чапаева, д. 7, в том числе использование части земельного участка, площадью 44,48 кв. м. Яковлевым А.Г., не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок  - не устранено.

Нарушение земельного законодательства, предусмотренное ч. 1 ст. 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, выразившееся в использовании земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием - не устранено.

Предписание об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства Российской Федерации от 26.07.2019 на устранение выявленного нарушения земельного законодательства, предусмотренного ст. 7.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - не исполнено;

Предписание об устранении выявленного нарушения требований земельного законодательства Российской Федерации от 26.07.2019 на устранение выявленного нарушения земельного законодательства, предусмотренного ч. 1 ст. 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях- не исполнено.
Выданы предписания об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации в срок до 30 сентября 2020 года. 
