Отчет о результатах контрольной деятельности по внутреннему финансовому контролю (аудиту) Администрации городского поселения Гаврилов-Ям за 2019 год
Деятельность по  внутреннему финансовому контролю (аудиту) осуществляется в соответствии с Порядками осуществления внутреннего финансового контроля, внутреннего финансового аудита и контроля в сфере закупок (далее - Порядки), утвержденными постановлениями Администрации городского поселения Гаврилов-Ям от 28.09.2017 №730 и от 03.05.2018 г. № 277. В 2019 году в соответствии со стандартами, проведена работа по приведению муниципального нормативного акта, определяющего порядок осуществления внутреннего финансового контроля в соответствие с действующим законодательством (Постановление Администрации городского поселения Гаврилов-Ям от 27.09.2019 г. № 673), а также утверждены стандарты осуществления внутреннего муниципального финансового контроля.
Контрольная деятельность подразделяется на плановую и внеплановую и осуществляется посредством проведения плановых, внеплановых камеральных и выездных проверок, ревизий, обследований. План контрольной деятельности за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок на 2019 г. утвержден Главой Администрации городского поселения Гаврилов-Ям от 09.01.2019 г., размещен на сайте Единой информационной системы в сфере закупок www.zakupki.gov.ru. План проведения проверок на 2019 год по внутреннему финансовому контролю и внутреннему финансовому аудиту утвержден постановлением Главы городского поселения Гаврилов-Ям 28.12.2018 г. № 914, размещен на официальном сайте Администрации городского поселения Гаврилов-Ям  www.gavrilovyamgor.ru.
Деятельность по осуществлению контроля основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, профессиональной компетентности, достоверности результатов и гласности. 
В 2019 году, в соответствии с планом контрольной деятельности, проведено два контрольных мероприятия:
1. Плановая проверка в муниципальном учреждении «Центр развития и поддержки предпринимательства» в части соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок за 2018 год.
2. Плановая проверка в муниципальном учреждении «Управление городского хозяйства» в части аудита эффективности использования полученных бюджетных ассигнований.
По результатам контрольных мероприятий объектам контроля направлено одно предписание об устранении выявленных нарушений, не имеющих стоимостного выражения. Представление исполнено в установленные сроки. Акт и предписание по плановой проверке муниципального учреждения «Центр развития и поддержки предпринимательства» в части соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок размещены на сайте Единой информационной системы в сфере закупок www.zakupki.gov.ru.  По результатам проведения внутреннего финансового аудита эффективности использования полученных бюджетных ассигнований МУ «Управление городского хозяйства» нарушений не выявлено.
По окончании каждого контрольного мероприятия, подписанный сторонами акт направлялся Главе городского поселения Гаврилов-Ям, для рассмотрения и принятия мер. 

