Приложение  
к Приказу от  31.12.2016  N 15

(выдержки из Учетной политики учреждения)
Учетная политика Муниципального учреждения «Центр развития и поддержки предпринимательства» для целей бухгалтерского учета

(выдержки)

Учетная политика Муниципального учреждения «Центр развития и поддержки предпринимательства» (далее – учреждение) разработана в соответствии:

•
с приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкции к Единому плану счетов № 157н);

•
приказом Минфина от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 174н);

•
приказом Минфина от 08.06.2018 № 132н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – приказ № 132н);

•
приказом Минфина от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ № 52н);

•
федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина от 31.12.2016 № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н (далее – соответственно СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», СГС «Основные средства», СГС «Аренда», СГС «Обесценение активов», СГС «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности»), от 30.12.2017 № 274н, 275н, 278н (далее – соответственно СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», СГС «События после отчетной даты», СГС «Отчет о движении денежных средств»), от 27.02.2018 № 32н (далее – СГС «Доходы»), от 30.05.2018 №122н (далее – СГС «Влияние изменений курсов иностранных валют»).

В части исполнения полномочий получателя бюджетных средств Учреждение ведет учет в соответствии с приказом Минфина от 06.12.2010 №162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н).
           Бухгалтерский учет в учреждении ведется в соответствии:

- с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (далее - Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ);

- иными нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы бухгалтерского учета в бюджетных учреждениях.

Ответственным за организацию бухгалтерского учета в учреждении и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций является руководитель учреждения.

Основание: часть 1 статьи 7 Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ.

Бухгалтерский учет в учреждении ведется –  главным бухгалтером. 

В своей деятельности он  руководствуется должностной инструкцией.

Основание: часть 3 статьи 7 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункт 4 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.
Бухгалтерский учет ведется в рублях. 

Рабочий план счетов бухгалтерского учета, разработан на основе Единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденного Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, и Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденного Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н. Учреждением при осуществлении своей деятельности применяются следующие коды вида финансового обеспечения (деятельности):

«2» - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);

«4» - субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания;

Бухгалтерский учет в учреждении ведется автоматизированным способом с применением программы 1С: Бухгалтерия.

Установлен порядок и сроки передачи первичных учетных документов для отражения в бухгалтерском учете .

Основание: пункт 22 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «д» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

 При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, используются:

– самостоятельно разработанные формы;

– унифицированные формы, дополненные необходимыми реквизитами.

Основание: пункты 25–26 СГС «Концептуальные основы бухучета и отчетности», подпункт «г» пункта 9 СГС «Учетная политика, оценочные значения и ошибки».

Первичные учетные документы составляются на бумажных носителях.

Основание: пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н. В учреждении утвержден состав постоянно действующих комиссий:

– комиссии по поступлению и выбытию активов; 

– инвентаризационной комиссии; 

–  комиссии для проведения внезапной ревизии кассы.
В учреждении так же разработаны  следующие положения:
1. Учет основных средств;
2. Учет материальных запасов; 

3. Учет затрат на изготовление готовой продукции, выполнение работ, оказание услуг;
4. Учет денежных средств и денежных документов;
5. Учет расчетов с дебиторами и кредиторами; 

6. Учет расчетов с учредителем; 

7. Учет расчетов по обязательствам;
8. Финансовый результат; 

9. Санкционирование расходов; 

10. Порядок учета на забалансовых счетах; 

11. Порядок учета операционной аренды;

12. Положение о комиссии по поступлению и выбытию активов;

13. Положение о внутреннем финансовом контроле;

14. Положение об инвентаризации имущества и обязательств учреждения;

15. Порядок формирования и использования резервов предстоящих расходов;

16. Порядок отражения в учете событий после отчетной даты.
